

# 请你来接种流感疫苗

本报讯 (通讯员王吉柱) 秋冬季,北风寒,“流感”问题再次引起人们关注。“流感”即流行性感冒,是由流感病毒引起的急性呼吸道传染病,常在秋冬、春夏之交季节流行。流感主要经空气飞沫传播,具有极强的传染性,可引发肺炎、心肌炎等并发症,甚至导致死亡。

适宜接种流感疫苗的人群主要有5岁以下儿童,尤其是2岁以下婴幼儿;65岁以上老年人;慢性呼吸系统疾病、肾功能不全、血液病、神经系统疾病、神经肌肉功能障碍、代谢病等慢性病患者;患有免疫抑制疾病的成人和儿童(包括药物或HIV感染引起的免疫抑制);准备在流感季节怀孕的妇女;机关、企事业单位、商场等人群聚集场所的各类人群。

为了减轻流感疾病负担,我市参加城镇职工医保人员将享有以下优惠政策:从2012年10月17日起至2013年元月31日止,参加城镇职工基本医疗保险的65岁以上(1947年10月31日前出生)的人员,持本人医疗保险卡及身份证到市疾控中心预防接种门诊进行登记免费接种,费用由城镇职工基本医疗保险统筹基金支付;参加城镇职工基本医疗保险的65岁以下人员,持本人医疗保险卡及身份证到市疾控中心预防接种门诊刷卡接种,由城镇职工基本医疗保险统筹基金支付50%,IC卡个人账户基金支付50%,个人账户资金不足的由本人用现金支付。



10月18日,在“引领新征程·献礼十八大”群众艺术展上,千奇百怪的根雕作品吸引了众多参观者。为迎接十八大的到来,我市以爱党奉献、美好生活等为内容,组织百余位民间艺术家精心创作并集体展出了500余件书画、摄影及根雕作品。 徐恒峰 摄

# 民警爱心帮扶服刑人员家庭

本报讯 (通讯员张海军、吴立峰) 10月17日下午,在王召乡王召村的麦田里,王召派出所民警黄辉强拿着一把铁钎,一身泥泞浇灌田地,过往群众为民警帮扶服刑人员家庭纷纷赞扬。

当日上午,市公安局王召派出所收到一份刑事判决书。该判决书是天津法院委托王召派出所送达辖区王召村村长张某某家中,张某某在天津打工期间抢劫被依法判处有期徒刑5年零6个月。

社区民警黄辉强接到判决书后,立即赶往张某某家中。在张某某的院中,他看到了一幅凄凉的景象。院子里一片凌乱,三间土坯房已成危房;偌大的院子,有些地方还长出了杂草。听到有人来,房内走出一位白发苍苍的老人,他就是张某某60多岁的老父亲。虽然年纪不大,但多年患病,身体不好,仿佛七八十岁的老人,与年龄相差甚大。得知儿子在外犯了事,老人无奈地长叹一声,自言自语地说,早知道会有这一天的,唉,我还等着他回来浇灌田地呢!

获知这一情况后,民警黄辉强扶着张大爷说:“你儿子犯罪,现在你有了困难,我们不会不管的。浇地的事,就包给我们派出所了。”黄辉强边说边拿起院落里的铁钎便往张家的麦田浇灌。



重阳节前夕,市交警大队到市敬老院看望这里的老人,为九月份生日的六位老寿星过生日,为老人们播放戏剧电影、为老人们整理衣物等,送上交警大队全体民警的关爱之情。图为给过生日的老人祝寿。 连百忠 董晶晶 摄



10月19日大课间,伴随着轻快的音乐,市实验小学的学生踏着节奏,快乐地做着运动。2011年以来,市教育局进一步规范中小学大课间“1+1”(学生长跑+特色活动)体育活动,实行课程化管理,全市各中小学达到了“把大场地用足、用好,把小场地用大、用活”,做到了“校校有特色、项目有选择、人人有活动”。大课间“1+1”体育活动,落实了每天锻炼一小时要求,让学生体会到“我运动、我快乐、我健康”。 李焦柳 摄

# 我市全面完成零散烈士墓集中迁建工作

## 零散烈士墓集中迁建于烈士陵园

### 黑色大理石为底座 汉白玉为卧碑 墓碑统一镌刻烈士生平和碑文

本报讯 (通讯员原小东、丁兵) 全国零散烈士墓集中迁葬管理保护工程即“慰烈工程”是党中央、国务院的一项重大决策,也是一项让广大烈士家属感到由衷和欣慰的德政工程、民心工程。据此,市民政局在去年对全市零散烈士墓集中摸排的基础上,积极筹划,认真安排,全面部署,于10月15日前提前全面完成了集中迁葬工作。

切实加强组织管理。成立了零散烈士墓集中迁建管理工作领导小组,抽调优抚、烈士陵园、龙凤山公墓等相关人员联合办公,研究制定沁阳市零散烈士墓集中迁建管理实施方案和操作流程,及时向市政府申请垫付资金,确保迁建稳步推进。

广泛宣传发动。主动深入烈士家属见面座谈,大力宣传褒扬先烈、教育后人的重要意义,充分调动烈士家属参与配合的积极性,确保迁葬工作不出问题。

深入调查摸底。对全市所有烈士纪念设施特别是零散烈士墓进行全面调查登记,迁建工作中,对有亲属管理的零散烈士墓做好家属思想工作,征询意见,签署协议;对无人管护的零

散烈士墓,认真查阅相关档案资料,反复与属地村委会协调沟通,逐人签字建档,确保不错、不漏、不重。

圆满完成迁建。截至10月15日,市政府已投入32万元,全市55处零散烈士墓除5户因家庭坟地共葬,不愿迁出外,其余50处零散烈士墓全部迁建于烈士陵园。

据了解,此次迁建的烈士墓均采用黑色大理石为底座,汉白玉为卧碑;每个墓碑统一镌刻烈士生平和碑文。集中迁建后的零散烈士墓群已成为烈士陵园又一道亮丽的风景。

# 打击非法集资

# 拒绝非法收益

编者按

10月17日,我市召开打击和处置非法集资会议。会议印发了沁阳市打击和处置非法集资领导小组办公室9号至17号文件,确定了处置非法集资的工作机制、工作流程和应急预案等方案。为加大宣传教育,提高公民防范意识,压缩非法集资空间,本报就如何避免陷入非法集资陷阱及非法融资典型案例与读者分享。

# 如何避免陷入非法集资的陷阱

什么是非法集资?所谓非法集资,是指公司、企业、个人或其他组织未经批准,违反法律、法规,通过不正当的渠道,向社会公众或者集体募集资金的行为。

非法集资是政府明令禁止并重点打击的经济违法行为。非法集资活动具有很大的社会危害性。一是参与非法集资的当事人会遭受经济损失,甚至血本无归。二是非法集资也严重干扰了正常的经济、金融秩序,引发风险。三是非法集资容易引发社会不稳定。

非法集资的主要表现形式:一是承诺高额回报。他们为吸引群众上当受骗,往往编造各种神话,以高息或巨额回报引诱群众参与投资。为了骗取更多的人参与集资,非法集资者在集资初期,往往按时足额兑现承诺本息,待集资达到一定规模后,便秘密转移资金或携款潜逃,使集资参与者遭受经济损失。二是编造虚假项目。不法分子大多通过注册合法的公司或企业,以订立合同为幌子,编造虚假项目,承诺高额固定收益,骗取社会公众投资。有的不法分子假借委托理财名义,故意混淆投资理财概念,利用电子黄金、投资基金、网络炒汇、电子商务等新名词迷惑社会公众,承诺稳定高额回报,欺骗社会公众投资。三是虚假宣传造势。为了骗取社会公众信任,在宣传上往往一掷千金,采取聘请明星代言,在著名报刊上刊登专访文章,理财广告,雇人散发宣传单等方式,骗取社会公众投资。四是利用亲情诱骗。不法分子往往利用亲戚、朋友、同乡等关系,用高额回报诱惑社会公众参与

大量血的事实和教训证明:非法集资是陷阱,而不是“馅饼”;是侵害人民群众血汗钱的“绞肉机”,而不是人民群众致富的好门道;是严重危害国家、社会和人民合法权益的违法犯罪活动,而不是造福于国家、社会和人民的合法投资行为。

当前,政府部门正重拳打击非法集资犯罪行为,希望广大市民提高警惕,防范投资风险,拒绝高利诱惑,远离非法集资;根据我国法律,参与非法集资活动受到的损失由参与者自行承担,不受法律保护,投资理财要选择银行等金融机构合法正规的渠道。

## 焦作市首例投资公司非法吸收公众存款案 两主犯获8年和6年刑期

8月24日,解放军区法院对焦作市首例投资公司非法吸收公众存款案作出判决。

检察机关指控,2011年6月,被告人林某欺骗公司注册主管部门,取得河南铭泽投资有限公司营业执照登记,虚报注册资本1000万元,构成虚报注册资本罪。被告人林某、王某在未取得金融许可证的情况下,以河南铭泽投资有限公司焦作分公司(未办理营业执照)的名义,以高息为诱饵,在焦作市面非法向公众吸收资金1307.766万元,涉及社会群众200余人,构成非法吸收公众存款罪。

解放军区法院经审理认为,被告人林某在未实际出资的情况下,欺骗公司注册主管部门,虚报注册资本1000万元,数额巨大,构成虚报注册资本罪;被告人林某、王某非法吸收公众存款共计1307.766万元,数额巨大,构成非法吸收公众存款罪,被告人王某及辩护人提出的被告人王某不构成非法吸收公众存款罪的辩护观点不能成立。两被告在共同犯罪中均起主要作用,均系主犯,依据相关法律作出上述判决。

该院依法判决被告人河南铭泽投资有限公司总经理林某犯虚报注册资本罪,判处有期徒刑1年6个月,犯非法吸收公众存款罪,判处有期徒刑7年,合并后决定执行有期徒刑8年;判决被告人河南铭泽投资有限公司焦作分公司副总经理王某犯非法吸收公众存款罪,判处有期徒刑6年。(此案来源于8月29日焦作日报第一版,有改动。)

## 浙江房地产商非法集资55亿元被判死刑

2003年至2008年,浙江丽水银泰房地产集团季氏家族四人隐瞒公司连年亏损真相,通过高价竞买土地、媒体宣传等各种方式,制造公司盈利假象,以开发房地产项目为由,采取由个人出具借条,各公司担保的形式,以15%至25%的月利率,向不特定社会公众进行非法集资,涉案集资户达1.5万余户,给集资户造成了重大经济损失。浙江丽水法院一审判决主犯季文华死刑,其余5人被判有期徒刑至无期徒刑。

(稿件由市打击和处置非法集资领导小组办公室提供材料,记者席志萍整理)

# 典型案例

# 我市举办 2012年老干部运动会

本报讯 (通讯员颜炳章 吉文静) 值党的十八大即将胜利召开之际,10月19日—21日,我市举办了2012年老干部体育运动会,各乡镇(办事处)、市直单位、企事业单位的27个代表队,319名离退休干部运动员参加了比赛。

运动会设门球、象棋、乒乓球、篮球定点投篮、太极拳(剑)等比赛项目。比赛中,老同志们切磋技艺,增进了友谊,赛出了风格,展现了广大老同志健康、乐观的心态,树立了老干部的良好形象。

老年体协主席席赐章及市老干部工作委员会主要成员单位负责人出席了开幕式。这是我市举办的第22届老干部运动会,也是参加人数最多、规模最大的一次。

# 市教育局启动冬学段 教育教学“校校行”活动

本报讯 (通讯员侯琳琳) 为督促全市各中小学深入实施素质教育,扎实开展教育教学活动,全面提高教育质量,圆满完成教育教学目标任务。日前,市教育局组成督查组,开展冬学段教育教学“校校行”活动。

据悉此次活动从10月16日起至11月16日结束,历时一个月。活动主要采取督导检查、座谈走访、电视访谈等形式,督查项目涵盖文件落实、教学管理、课堂教学、常态课、集体备课、作业四清、实验教学、教研创新和学籍管理等9个方面21条细则。

本次“校校行”实行量化积分制,督查组根据督查细则逐项打分排名,对各单位冬季教育教学情况进行量化。活动结束后,督导组要形成督查报告上报局党组。

目前,“校校行”活动已深入崇义镇、王占乡和紫陵乡,对3所初中和9所小学进行了检查。



10月22日,市实验幼儿园常平分园的孩子们在涂着七色彩虹的教学楼前玩耍。今年以来,我市按照“统一布点规划,统一整体外观设计,统一室内设施设备,统一师资配备,统一业务管理”的办法对辖区内的25所公立幼儿园进行标准化管理,让农村学龄前儿童都能像城里孩子一样享受同等的优质学前教育。 张慧利 摄

## 抽空也要回家看看老爸妈

近日,在平顶山闹市区,一位育有三子一女的80多岁的老太太躺在被窝中去世,多日后被发现,其身体已腐烂发臭。

看到这则消息,心便莫名得沉痛着。或许儿女们忙于工作了,或许儿女们忙于应付压力巨大的生活了,或许他们只是忘了……但是,不管怎样,老娘已经去,最终陪伴在她身边的是她倾尽一生力量和爱抚育的儿女,而是她收养的一黑一黄两只小狗。

人啊!你是否注意到父母满头的白发、蹒跚的脚步、昏黄的眼睛、佝偻的身影、不厌其烦地唠叨?你是否注意到父母亲烧饭菜时喜欢多添一把火?你是否用心感受父母为戴上老花镜也穿不上针线的叹息?你是否真的知道你长大了为工作生活拼搏了而父母老了正更需要更多的陪伴?

“树欲静而风不止,子欲孝而亲不在”。这样的悲哀究竟还要发生多少我们才会清醒才会珍惜?或许,今天的我们有了太多的压力和负担;或许,因为爸爸妈妈在电话里不停地唠叨“我们很好,你工作忙,没空就不用回来了”。于是,我们心安理得的漠视着父母,任由他们的那点小希望落空。

忙碌的你、我、他,其实,我们有点唠叨却可爱的爸爸妈妈并不需要多少金钱,也不需要多么华美的衣服和美味的食物,他们所需要的是已经长大的我们心里也有对他们的牵挂!他们只是想每天看着我们平安,天天看着我们长大!

记着,再忙也要抽空回家看看老爸妈! (周娜)

## 心香一瓣

# 校企合作为毕业生 搭建就业平台

本报讯 (通讯员李喜艳、李长法) 日前,市职教中心与北大青鸟集团联合培养计算机高端人才毕业工作意向签订仪式隆重举行。

签约仪式上,北大青鸟集团教学服务部教学专员姬永星老师希望沁阳市职教中心首届100名北大青鸟班学生务必在认真学习的同时提高个人的综合素质,进一步提高毕业生的就业竞争力。姬永星老师还承诺,要让北大青鸟班学生毕业后做真正意义上的白领。

据悉,自今年4月份沁阳市职教中心与北大青鸟签署合作办校协议以来,北大青鸟集团先后派出宣传部、招生部、学术部12名专家及工作人员,协助学校做好宣传、招生、培训师资及教学指导等工作。

此次签约是学校与北大青鸟集团合作办学以来的又一新举措。不但激发了该校首届北大青鸟班学生的学习兴趣,也为他们毕业后顺利就业铺平了道路。



10月24日,来自郑州大学第三附属医院的9位专家莅临市人民医院进行为期一天的义诊、教学、会诊。据悉,其中儿内科、儿内科、放射科的3位专家将会留到市人民医院工作1年。图为儿科专家正在为孩子检查。 李海莉 摄

## 导语

2012年10月26日,是河南省第15届环卫工人节。在又累又脏的环境下,环卫工人用他们的辛苦付出,换来城市的清洁,他们的劳动是光荣而又伟大的。环卫工人节前夕,记者走近了这群“城市美容师”。

记者 李海莉 通讯员 杨灵军

22日,天冷风大。清晨4点,环卫工人都开始骑着垃圾车开始了他们的清洁工作。此时,大部分市民还在睡梦中。

张宏文,市城管局环卫处环卫一所所长。每天上班,张宏文的工作就是蹬着自行车在建设路

# 走近“城市美容师”

以东,怀府路以北的辖区内进行巡查。凌晨5点多,在巡查到商埠街以东的怀府路段时,张宏文发现一段路面没有清扫。经过询问,他得知该路段工人家中因有事还没来得及清扫。于是,张宏文拿起了扫帚……

环卫一所的工人们说起他们的所长都赞不绝口。环卫工张桂娥说:“俺们张所长骑着车经常在负责的范围转,到谁跟前都要交待说你们可要注意安全,对俺们可关心,说真的,俺们所长比俺们还辛苦。”

在环卫岗位上工作了三十年的张宏文,每天都坚守在工作第一线,在平凡的岗位上默默无闻地工作着,用他那执着的信念长年累月、夜以继日,维护着城市的洁净和美丽。

李玉顺是市城管局环卫处的一名普通环卫工人,今年64岁,干环卫工作2年了。

“我负责清扫建设北路段。”李玉顺指着负责的道路告诉记者。

“环卫工作”活是累了点,但看到城市越来越干净、越来越漂亮,我心里也自豪得很。”

目前,我市共有环卫工人916人,分4个所,负责全市449.7万㎡万平方米道路的清扫保洁及清理垃圾死角500余处,累计清理各类垃圾12000余方。

市环卫处办公室一负责人说,环卫工作是很辛苦,环卫工人最期望的还是获得理解和尊重,市民多配合一下,他们的工作量就能降低很多。在环卫工人节来临之际,我们环卫处在焦百门口发放宣传传单、背街小巷张贴宣传页及和店铺签定协议等以多种形式呼吁人们增强环保意识,保护城市环境,尽可能减轻环卫工人的工作量。

在此,我们也向所有辛勤劳动的环卫工人道一声节日快乐,同时,也希望大家都能加强环保意识,让我们的城市越来越漂亮。